INSTITUTO DE INGENIERIA ELECTRICA - Departamento de POTENCIA
Examen de: ‘'MAQUINAS ELECTRICAS (E5602 - P. 1997) (AC39 — Actualizacién Profesional)

9 de Diciembre de 2015

Parte Practica (Problemas) (Eliminatorio: minimo 50% del Practico)

Problema 1 (50% del practico)

Un motor de induccién Ml de 400 V, 60 Hz, 2 pares de polos, es alimentado por un variador de frecuencia
(VIf), el cual funciona manteniendo la relacién tension frecuencia constante.

El motor de induccién Ml tiene acoplado a su eje una maquina sincrona MS la cual se encuentra conectada
a una red de 50 Hz y potencia infinita.

Se pide:

a) Se ajusta la frecuencia del variador (V/f) en un valor de 50 Hz y se mide un consumo del motor
siendo este 30 Ay 2 kW. Determine el mejor modelo del motor con los datos disponibles indicando
el rango de validez de este modelo.

b) Se ajusta la frecuencia de V/f en 52 Hz. Determinar la excitacion de la maquina sincronica de forma
que la misma funcione a minima corriente de armadura.

c) Asumiendo que las pérdidas de vacio en Ml se mantienen constantes ;es admisible para la
maquina el funcionamiento seguin b)? Justifique su respuesta para que la misma sea considerada.

Datos:

MI: 400 V, 60 Hz, 75 kW, 2 pares de polos, velocidad nominal 1746 rpm. BE T

MS: 400 V, 50 Hz, 70 kW, 2 pares de polos, Xs = 20%, E =100* (a 50 Hz) de linea. A gh" /’Vd\

No considerar pérdidas mecénicas en ninguna de las maquinas. Ueplo. de ‘2‘

Red: 400 V, 50 Hz [ Documentacion 7
‘ f;‘, y Biblivteca ;13

Montevideo Urugua.
Problema No. 2 (50% del Préactico) T

Se tiene un motor sincrénico, trifasico, conectado en estrella, de valores nominales segin chapa: 10 kW, 440 V
(entre fases), 60 Hz, cos ¢ = 1. Su rotor porta el bobinado inductor y es cilindrico. Su reactancia sincrénica
vale 0.8 p.u. Los efectos de la saturacion, asi como las pérdidas de la maquina, se consideraran
despreciables.

Este motor sera alimentado a partir de una red trifasica de 380 V_entre fases, 50 Hz, manteniendo su
conexionado en estrella.

Se pide:

a) Calcular la corriente de linea y el factor de potencia en régimen permanente cuando el motor entrega
su potencia nominal en las nuevas condiciones de alimentacién, y se mantiene la corriente de
excitacion ajustada en el mismo valor que para el funcionamiento bajo condiciones nominales (segun
chapa) a plena carga. Indicar si hay sobrecarga en la corriente de linea del motor.

b) Determinar la maxima potencia mecénica que podria suministrarse con ese motor alimentado en la
red 380 V, 50 Hz, para no sobrepasar su corriente de linea nominal. Indicar la eventual modificacion
de la corriente de excitacién requerida a ese fin, expresandola en % de la corriente de excitacion
nominal (funcionamiento segun chapa).

c) Funcionando en régimen en las condiciones de b), el sistema de excitacion tiene una falla y comienza
a entregar la mitad de la corriente de excitacion necesaria. Por otra parte hay un mecanismo de
proteccion tal que, ante perturbaciones importantes de la velocidad desconecta la carga del motor,
dejando a éste alimentado desde la red. Indicar qué le sucede al motor con la nueva corriente de
excitacion, en el nuevo régimen permanente resultante. Calcular el nuevo valor resultante de la
corriente de linea y de la potencia reactiva, indicando cémo “ve” la red al motor en este nuevo régimen
(carga inductiva o capacitiva).
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